

FAX

● **KUWEIT CITY.** Secrețarul de stat american, Warren Christopher, a confirmat, miercuri, că Irakul a început să-și replice trupele din zona apropiată frontierei cu emiratul Kuweit, însă retragerea acestora nu s-a efectuat în totalitate, așa cum susține Bagdadul, informează agenția Reuter.

Prezent în Kuweit pentru a participa la o întâlnire cu miniștrii de externe ai țărilor membre ale Consiliului de Cooperare a Golfului (OCCG), șeful diplomației americane a subliniat că statele respective sunt pregătite să acorde sprijin financiar operațiunii multinaționale ce vizează îndepărtarea pericoului irakian din zonă. „Vom sta umăr la umăr și vom rezista agresiunii irakiene”, a declarat Warren Christopher, la o conferință de presă.

● **PORT-AU-PRINCE.** — Președintele interimar Emile Jonassaint, instalat în funcție în luna mai de armata haitiană, și-a prezentat oficial demisia, precum și pe cea a guvernului său, în noaptea de marți spre miercuri — relatează agenția France Presse. În comunicatul difuzat, guvernul provizoriu anunță că încetează să funcționeze cu data de 11 octombrie și „mulțumește națiunii haitiene pentru că l-a urmat în mod demn, de-a lungul celei mai tragice perioade din istoria statului Haiti”. În docu-

ment se face, de asemenea, un apel către haitienii „la liniște și responsabilitate în fața acestei dure roaze conjuncturi”, menționează AFP.

● **MOSCOVA.** — Președintele Rusiei, Boris Elțin, l-a demis, miercuri, pe ministrul în exercițiu al finanțelor, Serghei Dubinin, a anunțat într-o conferință de presă șeful Căminului prezidențial, Serghei Filatov.

Serghei Dubinin este prima victimă a crizei grave cu care se confruntă

rubla rusească în raport cu dolarul american, care numai în cursul unei singure zile, marți, 11 octombrie, s-a depreciat cu mai mult de 25 la sută, relatează AFP.

● **MANILA.** — Un cutremur cu magnitudinea de 6,2 grade pe scara Richter a zguduit miercuri în zori insula Luzon, situată în centrul arhipelagului filipinez. După cum a precizat purtătorul de cuvânt al Institutului filipinez de vulcanologie și seismologie, ci-

cutremurul, al cărui epicentru s-a situat la circa 300 kilometri sud-est de capitala țării, Manila, a avut o durată de câteva secunde, și a fost urmat, la câteva minute, de alte patru replici. Deocădată, nu a fost furnizată nici o informație privind eventualele morți sau răniți.

FAX

CUVÂNTUL LIBER

cotidian independent

Anul VI ● Nr. 1234 ● VINERI, 14 OCTOMBRIE 1994

4 pagini ● 70 lei

CONSTRUCȚIILE — SUB SEMNUL CALITĂȚII

Faptul că, după 1989, a scăzut considerabil și volumul și ritmul activității de construcții este evident, nu mai trebuie demonstrat. Bani sunt puțini peste tot, iar statul — în nepuință să măcar de ar termina ceea ce a fost început — a luat mâna complet de pe construcția de locuințe și de pe alte obiective absolut necesare, cum ar fi, de exemplu, obiectivele hidrotehnice. Însă constructorii au de lucru; în țară — și în județul nostru, desigur — se înalță destule schele, se realizează o serie de obiective, mai mari sau mai mici.

— Ce mai lucrează constructorii de la Filiala nr. 1 a S.C. „Condor” S.A. Deva, dle ing. Iosif Horvat, director al filialei?

— N-am putea spune că șomăm. Dimpotrivă, avem de lucru destul, deși nu mai executăm, ca în anii trecuți, obiective mari, grupate, ceea ce ne dezavantajează în menținerea unor ritmuri alerte de execuție și, desigur, financiar, ținând cont și de faptul că majoritatea beneficiarilor nu prea au bani și deci duratele de finalizare a lucrărilor sunt foarte întinse. Dar să răspund concret la întrebare. Lucrăm în mai multe zone ale județului.

- Filiala nr. 1 rămâne ce a fost și încă mai mult;
- A scăzut volumul activității și ritmul execuțiilor, dar a sporit organizarea, a crescut nivelul calitativ;
- Scrisori de apreciere și mulțumire.

La Deva executăm Ansamblul de locuințe din cartierul Micro 15, al F.E. Mintia, care cuprinde trei blocuri; două cu câte 64 de apartamente și unul cu 28 de apartamente.

— Vă rugăm să vă referiți și la stadiile de execuție ale obiectivelor la care lucrați.

— La acest ansamblu, blocul nr. 2, cu 28 de apartamente, a fost predat și este locuit de anul trecut. Blocul nr. 3, cu 64 de apartamente, boxe și garaje, a fost predat la cheie (ultima scară) zilele trecute. La blocul nr. 1 suntem în stadii foarte avansate cu finisajele

la interior și exterior. Funcție de banii beneficiarului, îl vom termina cât mai repede. Tot la Deva lucrăm la blocul nr. 31 A, cu 10 apartamente (în vecinătatea Liceului auto), contractat de I.P.H. cu diverși beneficiari individuali, pentru cumpărare, și la blocul H 6 B, cu 14 apartamente, boxe și garaje, având ca benefi-

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)



Ansamblul de locuințe „Mintia” din Micro 15, Deva.

Foto PAVEL LAZA

Cuvioasa Paraschiva

Astăzi, în 14 octombrie, Biserica noastră prăznuiește sfânta pomenire a Prea Cuvioasei Maicii noastre Paraschiva. Sărbătorirea ei se bucură de o deosebită cinstită și mai ales în cuprinsul Mitropoliei Moldovei, unde credincioșii dreptslăvitori se adună în această zi la racla cu moaștele sfintei, ce se află la Mitropolia din Iași, cu simțăminte de nădejde în rugăciunile sfintei.

Sfânta Paraschiva s-a născut în satul Epivat din ținutul muntos al Traciei — Bulgaria de azi. Învățăturile Evangheliei despre dragostea jertfelnică a lui Iisus Hristos pentru toți oamenii i-au sădit în sufletul ei dragostea de Dumnezeu și de semenii. După cinci ani de viață la Constantinopol, izbutește să-și îndeplinească cea mai mare dorință și anume de a călători la Locurile Sfinte, unde să pășească cu smerenie pe urmele Mântuitorului. Nu cunoaștem cât a stat în Ierusalim, dar știm că a intrat într-o mănăstire de călugărițe de pe malul Iordanului, unde a rămas până la vârsta de 25 de ani, când s-a hotărât să

se întoarcă în patria sa pământească unde să înceapă a lucra temeinic la încreștinarea vieții semenilor. Nu se știe cât a stat la Epivat; o vedem din nou la Constantinopol, după care își dă obștescul sfârșit.

Marea prețuire și cinstită re de care s-au bucurat totdeauna moaștele Sfintei Paraschiva se vede și din aceea că toți creștinii și chiar păgânii doresc să le aibă, chiar cu prețul a multe sacrificii; așa se explică și faptul că acestea au fost mutate în multe locuri până să ajungă în țara noastră. Astfel, moaștele sfintei, aflate în chip minunat, au fost așezate mai întâi în Biserica Sfântului Petru și Pavel din Calicratia; aflând că sunt făcătoare de minuni, împăratul romano-bulgar Ioan Asan al II-lea, în prima jumătate a secolului al XIII-lea, le-a mutat la Tirnova, Sultanul Baiazid, după ce a distrus imperiul romano-bulgar, a dăruit, pe la 1393, aceste

Preot doctor
IOAN OCTAVIAN
RUDEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

A Z I

14 OCTOMBRIE

- Au trecut 286 zile din an; au mai rămas 79;
- Cuv. Paraschiva; Sf. Mc. Nazarie și Ghervasie;
- 1465. Prima mențiune documentară a Bucureștilor ca reședință domnească a lui Radu cel Frumos.
- 1777. S-a născut poetul COSTACHE CONACHI (m. 1849).

UNA PE ZI

— Chelner, friptura asta miroasă a țuică! Ospătarul se dă trei pași înapoi și întreabă:

— Acum mai miroasă?

FLASH!

● „Ziua agenților economici”. Camera de Comerț și Industrie Hunedoara organizează azi, 14 octombrie 1994, la Restaurantul — Hotel Deva, o interesantă manifestare sub genericul: „Ziua agenților economici” și „Târgul firmelor pe anul 1993”. Este un bun prilej de cunoaș-

tere, informare și relații de afaceri între agenții economici din județ, pe drumul sinuos al tranziției la economia de piață. (D. G.)

● **Benzinărie.** La intrarea în Orăștie, pe D.N. 7, dinspre Sebeș, în imediata vecinătate a popasului turistic „Caravanele”, au început recent lucrările de amenajare a unei benzinării. Noua stație aparține S.C. DAMIAN COMPANY PROD

S.R.L. din localitate, al cărei patron ne-a declarat că în curând aici se va vinde benzină la prețuri mai mici decât la stația PECO din vecinătate. (I. V.)

● **Crescători de animale.** Printre cei mai buni crescători de animale din comuna Rapoltu Mare se află: Euca Oancea, Ion Lazăr, Petru Evi, Elena Dobrei și alții, care au obținut și crescut fiecare, din luna

ianuarie a.c., câte 2—3 viței. Cei 58 producători agricoli din comună au încasat aproape 3 milioane lei prime pentru producții obținute în luna ianuarie, iar pentru luna februarie se va plăti suma de peste un milion de lei. (N. T.)

● **Titluri de proprietate.** În comuna Tomești, după cum ne-a informat dl Octavian Tămaș, primarul localității, s-a finalizat punerea în pose-

sie a persoanelor îndreptățite la pădure, conform Legii 18/1991. S-au repartizat 308,91 ha pădure unui număr de 367 persoane, dintre acestea la 40 li s-au înmănat și titlurile de proprietate. În aceste zile se vor preda la O.C.O.T. Deva încă 100 de procese verbale în vederea întocmirii noilor titluri. (AL. J.)

● **Încurajăm privatizarea?** Opt metri pătrați de teren a închiriat

dl Aurel Neiconi, de la Consiliul local al orașului Hațeg. A amenajat un chioșc în care a deschis un atelier de reparat ceasuri. Chiria: 6000 lei pe lună. De curând i s-a comunicat că de la 1 ianuarie 1995, chiria va crește la 192 000 lei/lună. Oricâte ceasuri ar repara bietul meseriaș privatizat, nu va putea achita această sumă. Așa încurajăm privatizarea? (N. S.)

CONSTRUCȚIILE - SUB SEMNUL CALITĂȚII

(Urmare din pag. 1)

ciar R.A.C. Deva. La ambele suntem la nivelul structurilor la parter. Avem prevăzut cu beneficiarul (RAGCL Deva) ca până la finele anului să predăm rezervorul de apă de 10000 mc de pe Dealul Paului (de lângă cel existent). Un rezervor de apă de 300 mc construim la Dobra, unde am terminat anul trecut captarea de la Roșcani, iar la Iliia executăm o stație de epurare a apei, la care am realizat cam 80% la sută din volumul lucrării. Un obiectiv important, de o calitate deosebită - despre care și ziarul dv. a scris că este demnă de mileniul trei - am construit și predat în acest an la Brad. Este vorba de clădirea Băncii Comerciale, de la a cărei conducere, din Brad, am primit o scrisoare de apreciere a calității muncii noastre și de mulțumire pentru aceasta, ceea ce ne bucură, dar ne și obligă să ridicăm tot mai sus stacheta calității. Foarte curând vom preda pentru recepție la Brad și clădirea noilor instanțe de justiție care au fost în-

ființate aici. Sperăm să intrunim aceleași sufragii pozitive la capitolul calitate. Noi ne-am străduit din toate puterile să facem dintr-o clădire veche una nouă.

— Cam astăzi ar fi...

— Da... Scuzați, era să uit o lucrare de mai mari dimensiuni - Poșta din Deva, de pe strada M. Eminescu, realizată cu oarecare dificultăți, datorate perimetrului îngust în care lucrăm - și reluarea lucrărilor la blocul E, din Crișcior, preluat de un alt beneficiar - Unitatea Militară din Brad.

Prin ceea ce au executat după 1989 și prin ceea ce lucrează acum, constructorii Filialei nr. 1 a S.C. „Condor” S.A. Deva se mențin în primele rânduri ale unui așa-zis top al ziditorilor de locuințe și de alte obiective sociale și chiar industriale, care completează an de an, de câteva decenii bune, zestrea edilitară și arhitectonică a județului nostru. Sigur, sîta a cernut mulți oameni, au rămas puțini dar buni, însă mândria tuturor, o părticică din tinerețea și din inima lor sunt încorporate pentru totdeauna în lucrări de

anvergură și importanță de pe Valea Mureșului și din Valea Jiului.

Am văzut și am scris la timpul potrivit despre multe dintre aceste „creații”. Am văzut și scriem acum despre altele pe care le zămislesc meseriași de marcă și îi rugăm pe cititori să ne scuze dacă înșiruarea lor - așa cum ne-au fost prezentați - îi va o b o s i: echipele de: zidari, conduse de Martin Soporan, Mihai Adăscăliței și Ștefan Dragu, mozaicari - Dumitru Constantin și Iuliana Tege, tâmplari - Vasile Chioreanu și Teodor Florea, betonisti - Valentin Parpala, instalatori - Gheorghe Văzdoagă, dulgheri - Petru Onciulencu, Iosif Toth și Gheorghe Furdul, zugrăvi - Gheorghe Pavel și Sandu Chirilus și alții.

La ansamblul „Mintia” din Deva, am examinat, dacă se poate spune așa, împreună cu dnii ingineri Florin Lazea - inginerul șef al Filialei nr. 1 și Mihai Socol - coordonatorul punctului de lucru, exteriorul și interioarele blocului nr. 3, cu câteva zile înainte de predare. „A fost aici o bună organizare a lucrului, bene-

ficiarul a concluzat fructuos cu noi, micile neconcordanțe le-am remediat din mers și iată a ieșit o lucrare foarte frumoasă, remarcă Mihai Socol. Insuși beneficiarul a apreciat asta. Oamenii noștri înțeleg acum bine că principalul criteriu al activității noastre trebuie să-l constituie calitatea”.

La rândul său, Florin Lazea, iute la treabă, dar reținut în aprecieri, sublinia, totuși, saltul făcut de constructorii din cadrul filialei la capitolul calitate și îndeosebi la finisaje, unde orice neregulă este mai ușor de sesizat. „Sigur însă că nivelul calitativ al lucrării este condiționat în bună măsură de calitatea materialelor puse în operă, releva dl Florin Lazea. Iar multe dintre acestea sunt încă sub exigențele noastre și, desigur, ale beneficiarilor. Oricum, pe cei care au bani și vor să construiască îi așteptăm la Filiala nr. 1 Deva. Nu vor regreta alegerea”.

Să ne buizim, așadar, pe acești oameni care au făcut blocuri și spitale, case de cultură și magazine, multe, multe alte obiective. De fapt, orașe întregi.

Cuvioasa Paraschiva

(Urmare din pag. 1)

moaște domnitorului Țării Românești, Mircea cel Bătrân; dar după bătaia de la Nicopole, pentru că participase și Mircea contra sa, Baiazid, după cucerirea Belgradului, în 1521, a luat moaștele Sfintei Paraschiva la Constantinopol și le-a vândut cu mare preț creștinilor.

Vasile Lupu, dreptcredinciosul voievod și Domn al Moldovei, dorea să le aibă în țara sa. Dumnezeu a binevoit ca Patriarhul Partenie să încuviințeze strămutarea moaștelor Sfintei Paraschiva în Moldova, în 1641, drept recunoștință pentru dărnicia arătată de Vasile Lupu, care a

plătit toate datoriile Patriarhiei de Constantinopol, ce se ridicau la suma de 300 pungi de galbeni. Și astfel, însoțite de trei mitropoliți, moaștele Prea Cuvioasei Paraschiva au fost aduse cu mare cinste în vestita biserică Trei Ierarhi, zidită de Vasile Lupu.

Prea Cuvioasa Paraschiva nu încetează a-și revărsa binefacerile sale asupra credincioșilor și asupra sfintei noastre Biserici. Cugetând la virtuțile ei, să ne străduim a le urma și noi, după puțină noastră. Să ne păstrăm curăția trupescă și sufletească, stingând cărbunii patimilor prin post, rugăciune și lacrimile pocăinței.

SUCCESE ANONIME

Formația civilă de pompieri din Hațeg s-a claxat de nenumărate ori pe primul loc în întrecerea pe județ. Ba de trei ori consecutiv a fost prima pe țară. Membrii formației fac controale zilnice pe linie de prevenire a incendiilor, intervin operativ, eficient, când este cazul. Păcat că succesele lor rămân anonime, în timp ce panoul din vecinătatea „Parcului pompierilor” este gol. Succesele, experiența lor ar trebui popularizate. Să învețe și alții. (N. S.)

TRIBUNA CUVANTULUI LIBER

ORDINEA SOCIALĂ INCEPE CU ORDINEA PUBLICĂ

Datorită întinderii sale, publicăm în două părți scrisoarea dnei Maria Mărginean din Deva.

„În zona parcului de lângă bdul Decebal, lângă barul „Opera” din Deva - alte aspecte care atentază la prestigiul orașului și la ordinea publică. În fața parcului, pe bulevard, chiar din stația de autobuz, te iau în primire smeranii - traficanți clandestini de valută - mărci și dolari. Dacă intri în parc, te acostează țigăncile cu ghi-ciful.

M-a șocat, în mod deosebit, o întâmplare petrecută nu de mult. Era ora 11-11.30, când prin parc a trecut o domnișoară de 18-20 de ani. Profitând de împrejurarea că în acel moment nu mai trecea nimeni prin parc, trei țigănci și un țigan au scos-o de pe alee în iarbă luându-i 5000 de lei și încercând să-i smulgă și lânțisorul de aur de la gât. Noroc că între timp a apărut o pereche, iar bărbatul a intervenit și a scăpat-o din mâinile țigănilor, obligându-i să-i restituie banii. Două dintre țigănci au fugit. Bărbatul stătea deoparte, gata să sară la bătaie dacă ar fi fost nevoie, dar între timp, strângându-se mai mulți oameni în jur, nu a mai avut curajul. Deci, în centrul orașului, în plină zi, nu poți trece prin parc sau prin fața lui fără să fi acostat de șmenari sau de țigani. Ziarul dv. a

mai scris despre asemenea fapte, dar văd că nu se găsește o soluție pentru aducerea acestor indivizi la ordine.

De la librăria „Ovid Densusianu” și până la intersecția cu strada Kogălniceanu, într-o zi m-au acostat nu mai puțin de cinci țigani cerșetori, oameni întregi, nu handicapați sau infirmi.

Sperând că și în viitor voi citi cu aceeași plăcere ziarul dv. vă mulțumesc pentru răbdarea cu care ați lecturat lunga mea scrisoare”.

N.R. Am lecturat-o cu interes, stimată dnă Mărginean și după cum vedeți i-am dat „lumină verde” spre tipar, în două episoade, convinși fiind că ordinea socială se bazează pe ordinea publică și că la instaurarea acesteia toți membrii societății trebuie să-și aducă contribuția, fiecare cu ce-i stă în putere.

STIMATĂ

REDACTIE,

Mă numesc Ștef Paulina și sunt domiciliată în orașul Simeria, str. Biscariei, nr. 78. Conform adevăratei rîinței de proprietate nr. 2534, eliberată de Primăria Hărău, în data de 03. X. 1991, sunt posesoarea unei suprafețe de teren provenită dintr-o moștenire, suprafața pe care eu nu o folosesc nici la ora actuală, deși a fost atribuită conform adevăratei. Motivul pentru care nu o pot folosi este că din totalul de 1,30 ha au fost vândute 0,58 ha, iar cel ce le-a cumpărat folosește totul. Am solicitat comisiei un proces-verbal de

punere în posesie pentru a-l putea acționa în judecată. Comisia mi-a eliberat actul, dar domnul primar nu vrea să îl semneze. Menționez că ceilalți membri l-au semnat, inclusiv reprezentantul O.C.O.T. Deva. Până la această dată, în satul Banpotoc nu s-a eliberat nici un titlu de proprietate, și nici nu se va elibera în curând, deoarece domnul primar când îl caută este în concediu sau plecat la Prefectura. Am înțeles oă e democrație, că Prefectura nu impune regulile în primărie, dar cine îi poate trage la răspundere pe aleși ai obștii care consideră primăria proprietatea lor?

POȘTA

RUBRICĂ

● Un poștaş din Deva: De fapt este vorba de un poștaş cu fustă. Vă asigurăm că și dacă v-ați fi scris pe plic numele și adresa exactă, nu vi s-ar fi întâmplat nimic. Am discutat problema în principiu cu directorul Direcției de poșta Hunedoara. Sunt mulți oameni cu contract de muncă temporar în cadrul poștei, toți făcând aceeași muncă - de poștaş. Dacă dv. ați dat un test și vi s-a comunicat că ați fost titularizată pe post, reprezentat un caz fericit, deoarece titularizările se fac numai cu acceptul Regiei Autonome Poșta Română și numai în limita locurilor disponibile. Șansa titularizării o are, mai târziu sau mai devreme, orice angajat temporar care-și vede corect de treburi.

Iarna bate la ușă. Cum i se pregătește primirea în gări?

La Secția de întreținere linii L5 - Deva, din cadrul Regionalei Căi Ferate Timișoara, am purtat o discuție cu factorii de răspundere în privința pregătirilor de iarnă, atât la linii, cât și la clădiri, în hălțile și gările de pe cuprinsul R.C.M. Deva. Mai întâi să vedem ce se face la linii. Ne spune dna ing. Corina Piloiu, care se ocupă de acest sector.

— În răspunderea noastră avem calea ferată de la Bătuța (județul Timiș), la Sibot. În cadrul pregătirilor de iarnă avem în vedere asigurarea cu parazăpezi la punctele supuse înzăpezirilor; curățirea aparatelor de cale din stații în zona de manevră pentru a putea fi manipulate; finalizarea lucrărilor de ciuruire mecanică; măsurarea liniei cu vagonul de verificat cale pe toată distanța secției; efectuarea probelor de parcurs și gabarit cu plugul de zăpadă - ca să le amintesc pe cele mai importante. Fac sublinierea că defectunile care se constată sunt remediate în cel mult 10 zile.

— Am înțeles că lucrarea a început.

— Da. Este în plină desfășurare. Pe porțiunile Oraștie - Simeria și Brănișca - Iliia este deja finalizată.

— Aceasta ar fi în ceea ce privește pregătirile de iarnă la linii. Dar la clădiri? - am întrebat-o pe dna Ioana Ferencz, șefa districtului clădiri.

— Dacă se asigură fonduri, meseriași și materiale, punem la punct pentru iarnă toate clădirile de pe raza noastră de răspundere - ne-a răspuns.

— Dar să se rețină: noi facem doar lucrări de întreținere - a intervenit dl ing. Claudiu Oprea, responsabil cu clădirile în cadrul secției L5. Lucrările de construcții, de reparații capitale trebuie contractate cu firme de specialitate. Asemenea firme sunt, cer de lucru la noi. Bani să fie. Regionala de Căi Ferate Timișoara hotărăște.

— La întreținere câți meseriași aveți?

— Un sobar, doi tâmplari, un lăcătuș. Cum să faci față la toate hălțile și gările, de la Sibot la Bătuța? - se întreba dna Ioana Ferencz.

— Cu puterile noastre destul de subțiri am finalizat lucrările de mici reparații la clădiri - sublinia dl ing. Norbert Corozel, adjunct șef secție L5. S-au înlocuit geamurile sparte, ușile defecte, s-au făcut etanșezări, sobele au fost reparate, unele rețușări s-au făcut și în grupurile sociale. O atenție deosebită acordăm revizuirii instalațiilor de încălzire, acolo unde este încălzire centrală: Chișcădaga, Mintia, Deva, Hunedoara, Simeria. Precizez însă că avem gări ca Hunedoara, Simeria, Brănișca, Zam și altele, la care trebuiau făcute reparații capitale acum 20-25 de ani. Nu s-au făcut.

— De 25 de ani de când lucrez eu la districtul clădiri, nu s-a făcut nici o reparație capitală - a intervenit dna Ioana Ferencz, iar în gările Bircea Mică, Brănișca, Hunedoara, plouă. Ca și în noua gară din Deva. Aici hidroizolația s-a făcut de mântuială. Pătrunde ploaia...

Mai trebuie subliniat un aspect: și ceea ce se face prin gări, în multe cazuri, a doua zi se strică. Adică vrem să zicem că și noi, călătorii, avem datoria să păstrăm. Doar o facem pentru puținul nostru confort:

SITUAȚIA LOCURILOR VACANTE

Meserie	Nr. locuri
Agent asigurări	30
Agent comercial	1
Analist programator	3
Asistent medical	5
Barman	6
Betonist	12
Bobinator	1
Brutar	10
Bucătar	4
Coafeză	2
Contabil șef	2
Contabil st. medii	5
Croitor	135
Curățitor ace cale	3
Dansator	20
Drumar	10
Dulgher	16
Economist	25
Electrician	5
Electrician auto	1
Electroexcavatorist	1
Electronist	1
Farmacist	2
Fochist	1
Frezor	3
Infirmieră	1
Inginer C.F.D.P.	8
Inginer chimist	3
Ing. electronist	1
Ing. geodezie	1
Inginer mecanic	5
Inginer metalurg	1
Jurist	2
Lăcătuș	17
Lucrător gestionar	1
Macaragiu	2
Măcelar	3
Maistru C.F.D.P.	1
Manager	6
Mecanic întreținere	1
Mecanic auto	2
Medic	5
Miner salvator prof.	10
Mozaicar	7
Muncitor silvic	2
Ospătar	18
Pictor decorator	1
Pregătitor de țarje	1
Reprezentant filială	13
Revizor contabil	1
Șef de structură	1
Șofer	2
Strungar	4
Sudor	9
Tăbăcar	1
Tâmplar	26
Teșitoare	4
Tinichigiu auto	3
Tractorist rutierist	1
Turnător-formator	8
Vânător	17
Zidar pietrar	10
Zidar rosartencuitor	11
Zidar șamotor	4
TOTAL	518

Sport SPORT Sport

AVANCRONICĂ FOTBALISTICĂ

De mâine, sâmbătă, se reia Campionatul Diviziei Naționale cu etapa a VIII-a, din care cu greu s-ar putea desprinde un „cap de afiș”. Se anunță a fi mai disputate întâlnirile dintre U.T.A. — F.C. Național, Farul — F.C. Argeș, Petrolul — Steaua și Oțelul — F.C. Maramureș. Sub semnul întrebării, Sportul — Electroputere. Puține șanse pentru F.C. Brașov la Universitatea Craiova și „U” Cluj la Dinamo.

Dacă în Divizia A, Corvinul Hunedoara are toate motivele să privească numai spre o victorie concludentă în partida, sa cu Armătura Zalău, în schimb la Petroșani se joacă meciul etapei! Studenții timișoreni se află în plin fuleu și ocupă locul 1 cu 19 puncte, însă la Petroșani nu le va fi deloc ușor. Jiul Petroșani, cu Geolău la cârmă, și-a revenit și jată, a urcat pe

locul 5! O victorie la lider ar plasa Jiul în luptă pentru promovare! Și noi credem că Jiul Petroșani va cuceri cele trei puncte puse în joc.

În divizia C, Minerul Certej își continuă seria victoriilor — 10 meciuri, toate câștigate este într-adevăr o performanță frumoasă, și aproape sigur că și duminică va avea câștig de cauză în fața Metalului Crișcior. Noile promovate — E.G.C.L. Călan și Faviar Orăștie se țin destul de bine. Duminică, ambele formații joacă acasă. La Călan se deplasează Min. Aninoasa, iar la Orăștie — Min. Ghelari. Două meciuri interesante, deschise oricărui rezultat. Tot la Orăștie, Dacia primește replica Constr. Hunedoara, iar Min. St. Vulcan va juca în compania Victoriei Călan. Se întâlnesc 4 echipe valoroase, printre cele mai vechi divizionare.

SABIN CERBU

MEMORIALUL „MICHAEL KLEIN”

LA ALPINISM

În semn de binemerită recunoștință și omagii amintirea celui care a fost cel mai mare sportiv al Hunedoarei, regretatul Mișă Klein, în ziua de duminică, 9 octombrie a.c. la Hunedoara, în organizarea A.S. Luceafărul Michael și cu sprijinul Oficiului Județean pentru Tineret și Sport, Telecom Hunedoara (sponsorul principal), Poliției Hunedoara, Primăriei și Spitalului Municipal s-a desfășurat ediția a II-a a „Memorialului Michael Klein” la alpinism, probă de cătăra-

re artificială, la care au participat sportivi legitimați de la RATB București, Jiul Petrița, Clubul Siderurgica Hunedoara și A.S. Luceafărul Michael Klein. Câștigătorii dificilelor probe din concurs, premiați de organizatori, au fost Paul Baicoană, de la A.S. „Luceafărul M. Klein”, Adela Gudea și Ion Moldovan, de la Siderurgica Hunedoara, Ionel Ene și Marlana Dumitrea — R.A.T.B. București și sportivul independent Petrică Tudosă. (Prof. MIRCEA SIRBU).

**CORPUL EXPERTILOR TEHNICI
DIN ROMANIA
FILIALA HUNEDOARA**

Convoacă membrii cotizanți și pe toți experții tehnici judicari în ziua de 19 octombrie 1994, ora 17, la sediul Corpului Expertilor de la Prefectura Hunedoara, în vederea desemnării membrilor reprezentanți la Conferința Expertilor Tehnici pe țară.

Președinte executiv: DUMITRU PETCU. (D. P.)

**S.C. „DECEBAL” S.A. DEVA
(INDUSTRIA CĂRNII)**

Prin secțiile sale din județ (Brad, Hațeg, Deva, Orăștie, Petroșani, Hunedoara), preia de la populație

- porci cu greutatea de peste 90 kg, la prețul de 1 800 lei/kg, cu plata pe loc.

DEVASAT

VINERI, 14. X. 1994
9,00 Emisiunea din seara precedentă (reluare); 15,00 Videotext publicitar; 18,00 Deschiderea emisiunii; 18,05 Știința, în slujba oamenilor ● Documentar; 18,18 Avangardiera filmelor la DEVASAT; 18,25

Un concert pe săptămână; 19,00 TELE 7 abc ● Film serial „Casa din preerie”; 19,50 Clip VIVA; 20,45 Clip VIVA; 21,00 Tele-magazinul sfârșitul de săptămână ● DIN SUMAR: Desene animate; Enigmele Terrel: „Dinozaurii” (ultimul episod); Avangardiera filmelor la DEVASAT; ● melodie

pentru... coșmarurile dvs.; Sport, muzică și publicitate; Front RUNNERS; ● melodie pentru... nopțile dvs. de dragoste ● 22,45 TELE 7 abc ● Film serial „Vegas”; 23,35 Mitică; 23,40 Documentar: „Istoria businessului american”; 0,10 Cartea de citire; 0,15 Staruri pentru totdeauna; 0,35 Videotext publicitar.

RADIO DEVA

VINERI,
14. X. 1994

6,00 BBC; 6,30 Maraton matinal; 9,00 Știri; 9,10 Muzică; 9,30 English „One to one”; 10,00 Morning music; 11,00 Mica publicitate radio; 12,00 Clisee cinematografice;

13,00 Știri; 13,10 Mica publicitate radio; 14,00 BBC; 14,30 Country show; 16,00 Sport; 16,30 Radio-magazin de vineri ● știri ● mica publicitate radio ● lecție de engleză „One to one”; 18,00 BBC; 19,00 Top 20 + 3; 21,00 BBC; 21,30 Muzică; 22,00 Știri; 22,10 Blue night; 0,00 Vocea Americii.

**S.C. HABER INTERNAȚIONAL
S.A. HAȚEG**

cu adresa în localitatea HAȚEG,
str. Progresului, nr. 59
ADUCE LA CUNOȘTINȚĂ CĂ

V I N D E E

bere tuturor firmelor ce doresc cumpărarea produsului și primește comenzi de contracte pe anul 1995.

Prețul la sticlă este de 350 lei/sticlă cu TVA. Relații la telefoanele 770130, 770131, int. 247, biroul Desfacere și 770540 — Secretariat.

**S.C. RECEP INTERNAȚIONAL S.R.L.
D E V A**

V I N D E E

DIN STOC

- Fax-uri Bell Line 1500 — 890 000 lei
- Fax-uri Bell Line 1 900, cu robot — 1 080 000 lei
- PC-uri PS/1 — monitor monocrom — 865 000 lei
- PC-uri PS/1 — monitor color — 1 050 000 lei

Prețurile includ TVA.

Se pot lansa comenzi pentru luna noiembrie.

Relații suplimentare la telefoanele 618205; 612726. (D. P.)

SERVICII

La Hunedoara, pe lângă serviciul de stare civilă și autoritate tutelară, funcționează și o casă a căsătorilor. Aici, prin efort propriu, Consiliul local a creat câteva servicii publice specifice acestui moment unic în viața omului. După oficierea căsătoriei și în timpul oficierei, benzi magnetice asigură muzica adecvată. Veselă pentru mică mesă, mobilierul necesar în asemenea împrejurări și o sală primitoare și intimă stau la dispoziția invitaților la aceste momente. Serviciul este taxat cu 2 000 de lei de pereche, dar de plata lui sunt scutiți șomerii, militarii în termen, e-oil și luptătorii în revoluție, handicapații. (I.C.).

**FIRMA ROMÂNĂ-FRANCEZĂ
„ART MAJEUR COMPAGNIE”**

Vă oferă prin salonul Dermo-estetic ROYAL un nou ritual de înfrumusețare, cu produse în exclusivitate naturale:

- Salon de cosmetică
- Salon de coafură
- Bioterapie
- Bronzaj ultraviolete
- Masaj (de întreținere și medical)
- Vibromasaj.

Adresa: str. Aleea Militarilor, nr. 10, Deva. Telefon 61-87 98. (90879)

S.C. VASTEX S.A.

Str. Ștefan cel Mare, nr. 273
6 500 — VASLUI

Tel. 035/317746; Fax: 035/313090

VĂ OFERĂ:

- FIRE: din bumbac pentru tricotate.
 - ȚESĂTURI: din bumbac sau în amestec cu fibre chimice pentru:
 - lenjerie pat, cămăși, rochii, bluze;
 - tercot pentru îmbrăcăminte exterioară;
 - diftină, finet, flanel;
 - prosoape metraj și confecționate;
 - doc pentru echipament de protecție.
- CONFECȚII: cămăși, pijamale, lenjerii.
- CALITATE EXCELENTĂ,
LA PREȚURI ACCESIBILE!
- Dacă doriți un CATALOG GRATUIT cu țesături, completați talonul de mai jos:

Vă rugăm trimiteți un catalog cu țesături la adresa:

Soc. Comercială _____

Adresa: _____

Semnătura și stampila

**SOC. COM. „METALUL” S.A.
PEȘTIȘU MARE — HUNEDOARA**

NOTIFICARE

privind intenția de majorare a prețurilor și tarifelor
Agentul economic care notifică: Beneficiari: SOCIETĂȚI COMERCIALE ȘI POPULAȚIA DIN JUDEȚUL HUNEDOARA
S.C. „METALUL” S.A. PEȘTIȘ

Forma de proprietate: de stat
Sediu: Peștișu Mare, nr. 363
Forma juridică: Soc. Com.
Nr. din reg. com. J/20/82/91
Cod fiscal: 2125442/92

Denumirea produsului sau serviciului	U/M	Preț actual	Preț notificat
— Producția plasă de sârmă:			
— neagră	kg.	1059	1869
— zincată	kg.	1284	2039
— Transport de mărfuri și persoane cu:			
— ARO	lei/h	1433	—
— Autotractor	lei/km	61	364
— Autobuz	lei/h	2344	—
	lei/km	370	522
	lei/h	2345	—
	lei/km	229	514

MOTIVAȚIA MAJORĂRII: creșterea prețurilor la materiale și majorarea amortismentului ca urmare a aplicării prevederii Legii nr. 15/1994.

Aplicarea majorării de prețuri se va efectua începând cu data de 1 noiembrie 1994.

MICA PUBLICITATE

VANZARI - CUMPARARI

• Vând Aro 243 (benzină) înmatriculat, stare foarte bună. Tel. 614340. (91485)

• Vând Volkswagen Transporter Diesel (pentru marfă), stare perfectă. Tel. 626339. (91456)

• Cumpăr obiecte decorative vechi, mobilier, ceasuri, porțelanuri, antichități etc., tel. 628716. (91476)

• S.C. Impact Intercom S.R.L. Deva, str. M. Eminescu, nr. 85, vinde en gros bere Steffi 1/2 l - 700 lei, bere Schwechter 1/2 l - 680 lei, ness Amigo 100 g. - 3630 lei. Prețurile nu includ TVA. (91478)

• Vând autocare Mercedes 303, MAN, Neoplan 45-50 locuri, ultramoderne, îmbunătățiri. Tel. 050/723219. (91397)

• Vând Dacia 1300, avariata, Deva - Dacia, Al. Romanilor, bl. 14, sc. 3, ap. 3. (91474)

• Vând apartament trei camere, comandate, etaj 4, Kogălniceanu, preț negociabil - 13.000.000. Tel. 615258. (91473)

• Vând pavilion apicol 20 familii. Informații tel. 730991. (91479)

• Vând urgent două apartamente cu două camere, îmbunătățiri, telefon 616023. (91469)

• Vând casă anexe, sat Homorod. Informații Orăștie, telefon 642669, între orele 17-19. (91470)

• Vând Volkswagen Polo înmatriculat, piese rezervă, motor, uși, aripi. Tel. 618228. (91471)

• Vând apartament 2 camere, Bucura 2, etaj 1, Hateg, negociabil. Telefon 777367, după ora 20. (91466)

• Vând VW Golf 1600, benzină, avariata, Deva, 622321, după ora 16. (91466)

• Vând boxe 2x80 W, Germania, combină stereo 2x20 W, schiuri Safir. Tel. 624634. (91465)

• Vând garsonieră Deva, Al. Viitorului, bl. O4, sc. 2, ap. 4. (91464)

• Vând casă, gaz, apă, curte, grădină, posibilități privatizare (str. Eminescu). Tel. 623824. (91453)

• Vând jocuri electronice americane poker II, noi, cu garanție. Informații tel. 057/234716, după ora 20. (91439)

• Vând tractor U 445, remorcă RM 2, freză 1,3 m, motor tractor U 650. Tel. 633295. (91451)

• Vând teren cu acces din drumul spre Cozia. Informații Deva, telefon 613461, după ora 18. (91210)

• Vând apartament 2 camere, comandate, etaj 2, Kogălniceanu. Telefon 612048. (91757)

• Cumpăr cuier pom metal, tablouri Bidermayer, plata deosebită. Relații 01 - 6853173, 01 - 9352397. (224)

• S.C. Traum S.A. vinde băuturi răcoritoare kiwi și orange. 250 ml, 160 lei plus TVA; angajează frigotehniști autorizați (amoniac), fochiști autorizați centrale termice, contabil (experiență în producție și investiții, eventual cunoștințe calculator). Intermediază cumpărarea de instalații pentru tratarea apei și pompe sumersibile italiene (prețuri convenabile și rezultate garantate). Informații telefon/fax 054/614102. Deva, str. M. Kogălniceanu, bl. F4, sc. 4, ap. 14, zilnic între orele 8-15. (CEC)

• Vând cățelușă Ciobănesc german, - linie nouă - pedigree. Telefon 613953, ora 21. (9699)

• Vând apartament 2 camere, etaj 3, Micro 4, telefon 722042. (1526)

• Vând apartament 2 camere, bdul Corvin, Hunedoara, Hășdat 1, telefon 711818. (1535)

• Vând talon Olteit. Hunedoara, informații tel. 721192, după ora 16. (1537)

• Vând apartament trei camere, confort 1, Micro 5. Telefon 059123680. (1538)

• Vând apartament trei camere, etaj III, Hunedoara. Informații telefon 725408. (1539)

• Vând apartament trei camere, zona Micro V și blană vulpe polară, lungă. Telefon 724986. (1543)

• Cumpăr cavou sau loc de veci, cimitirul Popa Șapcă. Telefon 714467. (1542)

PIERDERI

• Pierdut carnet șomaj, pe numele Zanes Iuliana, eliberat de Forțele de Muncă Hunedoara. Il declar nul. (15376)

• Pierdut legitimație, eliberată de Asociația Handicapaților Neuromotori Deva, pe numele Zepa Elena. Se declară nulă.

OFERTE DE SERVICII

• Piața agroalimentară Simeria organizează Târgul Agricol de Toamnă, sâmbătă, 15 octombrie 1994. (91409)

• MEDICAL PRO-SERV BRAD - Cabinet Obstetrică - Ginecologie patronat de dr. Roșu Flaviu anunță că începând cu 15. X. 1994 tarifele practicate la chiuretaje, mici intervenții chirurgicale, biopsii, tratamente sterilitate, examene laborator etc. vor fi după vola și posibilitățile fiecărei paciente.

• S.C. Victor Lowe Exim SRL angajează șef depozit en gros și muncitor necalificat. Informații, tel. 626372, Cristur 621113. (91128)

• Firmă româno-germană de comerț en-gros angajează reprezentanți permanenți în orașele Deva și Petrosani. Condiții: autoturism, telefon. Autobiografia, fotografia la: București, sector 1, O.P. 12, C.P. 229. (91317)

DIVERSE

• S.C. Comp. Pani Rapolț anunță intenția de majorare a prețului la pâinea la 700 lei, începând cu data de 6. XI. 1994. (91488)

• Împrumuturi în lei la Casa de Amanet Simeria, zilnic 8-12, 15-17. Telefon 661721. (91136)

• Începând cu data de 15 noiembrie 1994, S.C. Kiskont Comsimex S.R.L. Brad anunță majorarea adaosului comercial până la sută la sută la toate produsele. (2593)

COMEMORARI

• A trecut un an de când ai plecat pe drumul fără de întoarcere dragul nostru



MARIȘ MIHAI
Parastasul - duminică, 16 octombrie, ora 13, la Cimitirul Călugăreni. Dumnezeu să te odihnească! Mama, tata, frațele și cumnata. (9700)

• Cu durere și tristețe ne plecăm fruntea asupra mormântului rece care nu ne alină durerea din suflet și nu ne usucă lacrimile, la împlinirea a doi ani de la decelul iubitei noastre

EUGENIA BOCA (ICA)
Veșnic vei trăi în sufletele noastre îndurerate. Dumnezeu să te odihnească în pace! Parastasul la Cimitirul din Bejan, sâmbătă, 15. X. 1994. Familiile Boca și Lu-gojan. (91487)

• Ce frumoasă ne-a fost familia când am fost toți împreună și ce tristă e amintirea acum când se împlineste un an și jumătate de când ne-ai părăsit pentru totdeauna dragul nostru

CORNEL POPA, fiu, soț, frate, cumnat. Comemorarea în 16 octombrie, în satul său natal, la Biserica Ortodoxă din Cărmăzânești. (91440)

• Se împlineste un an de la dispariția celui care a fost **ing. IOAN ZAHĂ.** Slujba de pomenire, sâmbătă, 15 octombrie, la Catedrala Ortodoxă, Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia îndurerată. (91477)

• Cu lacrimi în ochi și inima frântă de durere,

amintim că în 15 octombrie se împlinesc șase săptămâni de la trecerea în neființă a celui mai bun soț și tată

IULIAN MARINCA

Parastasul de pomenire în 16 octombrie, la Biserica Ortodoxă din Roșcani. Dumnezeu să-l odihnească! Soția și fiica. (91448)

DECESE

• S-a stins din viață jubita și inegalabila noastră mamă, soacră și bunică

ANA MURESAN, în vârstă de 64 ani. În mormântarea sâmbătă, 15 octombrie, ora 14, de la Casa Mortuară Deva. Ii vom păstra mereu o vie și frumoasă amintire.

• Soția Sofia, fiicele Rodica și Mariana cu familiile, nepoata Cristi anunță cu profundă durere stingerea din viață a dragului lor soț, tată și bunic

ION DURA, de 56 ani. Dumnezeu să-l odihnească în pace! În mormântarea va avea loc azi, 14. X. 1994, ora 13, la Cimitirul Bejan. Familia. (91495)

• Ai plecat și ne-ai lăsat/ Fără-a spune un cuvânt/ Ne-ai lăsat durerea suflet/ Numai crucea și un mormânt, nașule dragă

ION DURA, de 56 ani. Fiii So-ficia și Ghiță. (91495)

• Cu inimile înmărmurite de durere fiica Neli, ginerele Vali, nepoții Claudia și Dani din Germania, profund îndurerăți, anunță stingerea din viață a iubitului lor tată, soț și bunic

MARIN MANDA, în vârstă de 67 de ani. Ceremonia religioasă va avea loc sâmbătă, 15 octombrie, ora 12, de la Casa Mortuară Deva. Nu te vom uita niciodată! (91759)

• Familiile Dorobăț și Croitoru sunt alături de familia îndurerată în clipele grele pricinuite de dispariția celui care a fost

MARIN MANDA Cu toții îl regretăm. Sincere condoleanțe. (91759)

• A încetat din viață buna noastră mamă

MARIA DOBREI În mormântarea sâmbătă, 15 octombrie, 1994, ora 14, la Brănișca. Iți vom păstra o veșnică amintire Copiii Dănuț, Mariana, Voichița, Ionică, nepoții Irina și Adrian. (91762)

• Sora Doina și cumnatul Lucian, nepoții Pușa și Nicu se despart cu mult regret și aduc un ultim omagiu iubitei lor sore, cumnate și mătuși

MARIA DOBREI Dumnezeu s-o odihnească în pace! (91762)

BANC POST S.A.

SUCURSALA JUDEȚEANĂ HUNEDOARA - DEVA

Anunță agenții economici și persoanele fizice de pe raza comunelor BALȘA și GEOAGIU deschiderea

• **AGENȚIEI BANC POST S.A. GEOAGIU-BAI,**

cu sediul în Hotelul „Diana”, începând cu data de 19. X. 1994.

Se pot deschide conturi de către agenții economici și persoane fizice pentru efectuarea de operațiuni bancare.

Agenții economici și populația pot să efectueze depuneri în depozite pe 3-6 luni și 1 an, cu dobânzi avantajoase.

Efectuează plăți de alocații pentru copiii de vârstă școlară.

S.C. Mercurean S.R.L.

Orăștie

V I N D E

BAUTURI RĂCORITOARE

asigurând transportul, inclus în prețul de vânzare.

VĂ AȘTEPTĂM LA SEDIUL FIRMEI din str. Tudor Vladimirescu, nr. 82, tel. 647165.

FIRMA ORGANIZEAZĂ
TOMBOLA MIS COLA

oferind șansa câștigării a șase mari premii, în valoare totală de 1 200 000 lei.

• Premiul I - 500 000 lei

• Premiul II - 250 000 lei

• Premiul III - 150 000 lei

• 3 mențiuni - 100 000 lei fiecare

Trimiteți într-un plic 10 etichete cu Mis Cola, Mis Orange, Mis Kiwi, Mis Mandarina, Mis Căpșuni - la alegere, scriind pe plic adresa firmei unde va avea loc tragerea la sorți cu asistență publică, în 20 decembrie 1994, ora 12.

PETRA S.R.L. ARAD

Str. Dorobanților, nr. 3, telefon 057/211596; fax 281114

VINDE NUMAI EN GROS

• Pulpe pui S.U.A. 3 390 lei/kg.
• Pulpe curcan 2 900 lei/kg.
• Spate curcan 1 600 lei/kg.
• Spate gâscă 1 300 lei/kg.

• Compot de fructe - indigen, de: vișine, mere, piersici, prune.

• Produse Kandia:
- ciocolată ALBA și AMBASADOR;
- specialități ciocolată.

• Tropikana Orange și Exotic Drink
• Compot Ananas
Prețurile includ TVA. Program: luni - vineri: 8-18; sâmbătă: 8-14. (90884)

SOCIETATE COMERCIALĂ

Oferă prin Depozitul en gros, situat în Deva, pe strada Depozitelor, nr. 17 (fostul CLF).

• Ulei rafinat de floarea soarelui - 1050 lei

• Oțet alimentar - 800 lei

• Zahăr - 1000 lei

• Margarină românească - 550 lei

• Orez - 985 lei

• Griș - 715 lei

Relații suplimentare la tel. 621425. (90878)